
OBČINA BREŽICE  V LETIH 2025 IN 2026: TRAJNOST, STABILNOST IN RAZVOJ 

 

Leto 2025 so v občini Brežice zaznamovali infrastrukturni projekti, odlični turistični rezultati in prejeta 

priznanja na področju trajnosti ter gostoljubja. Med ključnimi dosežki izstopajo: uspešno zaključena 

obnova Doma kulture Brežice, nadaljevanje gradnje kanalizacije v Krški vasi, začetek obnove 

jugozahodnega stolpa gradu Brežice, sprejetje Občinske celostne prometne strategije Občine 

Brežice za obdobje (OCPS) od 2025 do 2032 in Strategije starosti prijazne občine, s katero je občina 

pristopila tudi v Svetovno mrežo starosti prijaznih mest in občin (angl. WHO Global Network of Age 

friendly Cities and Communities), ki deluje pod okriljem Svetovne zdravstvene organizacije. V 2025 sta 

se izvajala čezmejna evropska projekta ENVIRO in INTERWINE (Interreg Slovenija–Hrvaška), občina 

oz. destinacija Brežice pa je uspešno prestala ponovno presojo v okviru Zelene sheme slovenskega 

turizma (ZSST), ki jo koordinira Slovenska turistična organizacija (STO), in ponovno prejela najvišje 

trajnostno priznanje – znak Slovenia Green Destination Platinum.  To najvišje priznanje ima le pet 

destinacij v Sloveniji, kar je gotovo potrditev dolgoletnih prizadevanj na področju trajnosti v brežiški 

občini. Med dogodki so izstopali Mestna promenada (prireditev z več kot 20.000 obiskovalci je že 

drugo leto zapored potekala kot prireditev na poti zero waste z dvema zvezdicama), Mednarodni 

otroški pevski festival, Festival evropskega filma Brežice in prvi Advent Brežice. 

 

Občina Brežice še nima sprejetega proračuna za leto 2026,  do 16. 1. je potekala javna obravnava 

predloga proračuna, v tem času so lahko zainteresirani podali pripombe in predloge. V leto 2026 so 

poleg modernizacij lokalnih cest in manjših projektov po vseh 20 krajevnih skupnostih načrtovane 

tudi večje investicije, med temi je največja  Rekonstrukcija in dograditev OŠ Artiče. Sledi začetek 

večletnega projekta Optimizacija vodovodnega sistema Brežice, ureditev parkirišča v bližini bolnišnici 

in zdravstvenega doma v Brežicah, nadaljevanje rekonstrukcije Ceste bratov Milavcev,  urejanje 

zelenih parkovnih ureditev Brežice in začetek gradnje večnamenskega doma v Cerkljah ob Krki. V 

občini se nadaljujejo čezmejni in evropski projekti, začenja pa se tudi projekt Doživi Kapele (LEADER – 

Lokalni razvoj, ki ga vodi skupnost s podporo sklada EKSRP – Evropski kmetijski sklad za razvoj 

podeželja).  

 

TURIZEM IN PRIZNANJA 

 

Leto 2025 je bilo v občini Brežice zaznamovano tudi s 100. obletnico turizma, začetek se šteje od 

odprtja prvega hotela na Čatežu ob Savi, ki je bil predhodnik današnjih term. Občina pri razvoju 

turizma sledi prepričanju, da je lokalna skupnost, ki je prijetna za bivanje občanov, privlačna tudi za 

obiskovalce, število nočitev v občini temu tudi pritrjuje. Obeležili smo tudi 60 let Občinske turistične 

zveze Brežice, ki skupaj z društvi pomembno prispeva tako k urejenosti krajev kot pestrem naboru 

prireditev v občini. Občina Brežice je danes ena od najbolj prepoznavnih turističnih občin v vzhodni 

kohezijski regij, redno se uvršča med šest najbolj obiskanih slovenskih turističnih občin.  

 

Občina ima sprejeto Strategijo turizma občine Brežice 2023–2030, kjer je vodilo, da se razvija 

turizem, ki krepi lokalno skupnost in prispeva h kakovosti življenja domačinov.  Strategija usmerja 



razvoj turizma k trajnosti, večji vključenosti lokalne skupnosti ter dvigu kakovosti življenja občanov. 

Temelji na nadgradnji obstoječe ponudbe, razvoju naravnih in kulturnih danosti ter krepitvi 

destinacijske blagovne znamke Brežice. Da je usmeritev pravilna, dokazuje že tretja uvrstitev 

destinacije Brežice med 100 najbolj trajnostnih zgodb svetovnega turizma (Green Destinations Top 

100 Stories), in sicer s kolektivno blagovno znamko Brežice izbrano / Brežice Selection (ta se 

uporablja za povezovanje in promocijo lokalnih produktov, storitev in ponudnikov). 

 

Brežice so se v 2025 uvrstile tudi med najbolj gostoljubne turistične kraje v Sloveniji. Na Dnevih 

slovenskega turizma 2025, ki so potekali na Brdu pri Kranju, je Turistična zveza Slovenije razglasila 

zmagovalce letošnjega natečaja Moja dežela – znak gostoljubnosti 2025. Brežice so prejele kar dve 

nagradi:  Bronasti znak gostoljubnosti po oceni strokovne komisije in Zeleni znak gostoljubnosti po 

spletnem glasovanju javnosti v kategoriji naj turistični kraji. Obe nagradi potrjujeta, da so trud, 

predanost in sodelovanje vseh, ki sooblikujejo turistično zgodbo Brežic – od ponudnikov, lokalnih 

skupnosti do obiskovalcev, prepoznani tudi na nacionalni ravni.  

 

Občina Brežice je maja 2025 prejela priznanje Prostovoljstvu prijazna občina za leto 2025, ki ga 

podeljuje Slovenska filantropija. V lokalni skupnosti deluje vsaj 37 nevladnih organizacij, ki so vpisane 

v vpisnik prostovoljskih organizacij v Ajpesu, v občini beležimo 7.049 prebivalcev, ki so prostovoljci v 

občini Brežice, občina podpira vsaj 195 organizacij na področjih civilne zaščite in reševanja, kulture in 

umetnosti, socialnih dejavnosti, rekreacije, turizma, zdravja, varstva okolja in ohranjanje narave, 

vzgoje in izobraževanja, ki delajo s prostovoljci in so prijavitelji na javne razpise občine Brežice v letu 

2025 (sofinancira programe prostovoljskih organizacij), občina tudi zagotavlja prostorske pogoje za 

delo organizacij. 

 

Občina Brežice in Posavski muzej Brežice sta bila v 2025 prejemnika priznanja Šole prenove za 

kakovostno prenovo Vodovodnega stolpa – to je že tretja nagrada za prenovo simbola mesta in 

občine. Občina Brežice se je z urejenostjo in dostopnostjo javnih sanitarij v mestu na tržnici uvrstila 

tudi na 2. mesto na izboru Naj javno stranišče 2025, nacionalni izbor že sedemnajst let izvaja Društvo 

za kronično vnetno črevesno bolezen (KVČB). 

 

EVROPSKI PROJEKTI IN ČEZMEJNO SODELOVANJE 

 

Občina sama oz. preko svojih javnih zavodov redno sodeluje z občinami in zavodi preko meje, v 

Republiki Hrvaški, za kar pridobiva evropska sredstva. Trenutno potekajo trije projekti: ENVIRO, ki 

uvaja trajnostne rešitve in okolju prijazne prakse med ponudniki (v Brežicah tudi obnova in prenova 

Kušljanove vile v doživljajski center za obiskovalce), INTERWINE, ki povezuje vinske zgodbe obeh 

strani meje v sodelovanju s Turistično skupnostjo Zagreba, ter Bizeljska pentlja (ZPTM Brežice), ki s 

prenovami objektov in povezovanjem vinarjev ter kulinarike krepi enogastronomsko identiteto 

destinacije. 

 



Občina sodeluje še v evropskem projektu NATURA KOZJANSKO – projekt je pridobil sredstva za 

izvajanja ukrepov za izboljšanje stanja habitatov različnih vrst in habitatnih tipov Natura 2000 na 

šestih območjih, sem spada tudi ohranjanje in obnova habitatov na območju Dobrava – Jovsi. Projekt 

v brežiški občini zajema odkup približno 66 hektarov zaraščenih zemljišč v Jovsih, kjer se bodo izvajali 

nujni naravovarstveni ukrepi (redna košnja in mulčenje, odstranjevanje neželene lesne zrasti, posegi 

proti invazivnim tujerodnim vrstam).  V Stari šoli v Kapelah se bo uredila stalna razstava vezano na 

naravni park Jovsi, postavila razlagalne table na Koščevi poti ter uredila opazovalnico v Jovsih, uredil 

se bo del objekta Stare šole v Kapelah, ki bo služilo širši javnosti za izobraževalne in promocijske 

namene. Naravni park Jovsi je izvrstni primer in priložnost za povezovanje naravne dediščine s 

trajnostnim turizmom. 

 

SKRB ZA OBČANE 

 

Izvajanje naloge občin za zagotavljanje ustreznih pogojev za življenje vseh občank in občanov je 

ključnega pomena. Občina skrbi za občane z rednimi vlaganji v javno infrastrukturo in preko različnih 

javnih zavodov – občina je ustanoviteljica šestnajstih (16) javnih zavodov in soustanoviteljica treh 

(3), ki delujejo na področjih osnovnošolskega izobraževanja, varstva in vzgoje predšolskih otrok, 

glasbenega osnovnošolskega izobraževanja, knjižničarstva, primarnega zdravstvenega varstva, 

lekarništva, športa, podjetništva, turizma in mladine, letalstva, delovanja muzeja, razvoja in 

fakultetnega izobraževanja. 

 

Med novostmi na tem področju je prevzem izvajanja pomoči na domu in izvajanje dolgotrajne 

oskrbe od 1. 1. 2026 naprej s strani Zdravstvenega doma Brežice, ki je uspešno in učinkovito izvedel 

prenos vseh storitev in tudi zaposlenih pri storitvi pomoči na domu, kar omogoča zagotavljanje 

kakovostne dolgotrajne oskrbe in pomoči na domu za občane. Občina Brežice je sicer v letu 2025 

skrbela za plačilo ali doplačilo bivanja za 91 občanov, ki bivajo v različnih institucijah (domovi za 

starejše, ipd.).  

 

V 2025 je občina namenila pomoč ob rojstvu za 180 otrok, za doplačilo razlike med ceno programa 

vrtca in ceno, ki jo plačujejo starši, pa je občina v proračunu zagotovila kar 5 milijonov evrov – za 

primerjavo, izgradnja vrtca pri OŠ Artiče je stala 2,3 milijone evrov (2022).   

 

Občina Brežice poleg investicij skrbi za občane tudi s sofinanciranjem programov, ki jih izvajajo 

društva in javni zavodi. Skupna vrednost razdeljenih sredstev iz proračuna občine za programe, 

projekte s področja športa, kulture, mladine, turizma in zdravstva in sociale preko javnih razpisov in 

neposrednih pogodb je v letu 2025 znašala milijon evrov.   

 

V 2025 je občina namenila preko javnega razpisa za spodbujanju podjetništva 140.000 evrov 

proračunskih sredstev in za sofinanciranje ukrepov ohranjanja in spodbujanja razvoja kmetijstva ter 

podeželja dobrih 190.000 evrov.  

 



Občina Brežice omogoča izvajanje projekta brezplačnih prevozov za starejše SOPOTNIKI. Projekt 

poteka v sodelovanju z Zavodom Sopotniki ob podpori Občine Brežice pod okriljem Večgeneracijskega 

centra pri ZPTM Brežice.  Občina je zagotovila prvo vozilo za prevoze, v 2023 pa je kupila še dodatno 

vozilo, krije tudi stroške vzdrževanja in goriva. To je omogočilo, da se je projekt razvil v enega 

najuspešnejših v Sloveniji. Statistika prevozov za 2025 potrjuje izjemen obseg dela: prostovoljcev je 

21, najbolj aktivnih je od 13 do 15, od januarja do decembra 2025 so opravili kar 1.821 prevozov in 

2.496 ur prostovoljnega dela. Beležijo 845 različnih uporabnikov, najpogostejši razlogi za prevoze pa 

so obisk zdravnika. 

 

IZZIVI 

 

Občina Brežice že več let opozarja na nedokončano protipoplavno zaščito naselij ob reki Krki in Savi 

zaradi nedokončane verige HE na spodnji Savi, zadeva je povezana z umeščanje HE Mokrice oz. 

postopkom pridobivanja dovoljenja zanjo. Občina potrebuje dodaten most čez Savo (načrtovan kot 

del Vzhodne obvoznice), ostaja vprašanje statusa Splošne bolnišnice Brežice (zavzemanje za 

zdravstveno regijo Posavje), še vedno potekajo procesi centralizacije (krčenje državnih institucij) ter 

reševanje romske problematike.  

 

PROJEKTI V 2026 

 

Občina Brežice vstopa v 2026 z razvojno usmeritvijo, ki hkrati naslavlja kakovost bivanja (zeleni in 

prometni projekti), varno in zanesljivo infrastrukturo (voda, kanalizacija), izobraževanje (OŠ Artiče) ter 

konkurenčnost občine (parkirišča, podjetniški inkubator, kulturna infrastruktura). Ob podpori državnih 

in evropskih virov ter ob dobrem sodelovanju z državnimi resorji (Direkcija Republike Slovenije za 

ceste, Ministrstvo za obrambo, …) bo občina lahko dosegla zastavljene cilje, ki so namenjeni 

izboljšanju kakovosti bivanja za vse občanke in občane. 

 

Nadaljevanje projektov: 

• Urejanje prostorov za zagotovitev nadomestnih prostorov za pouk v času gradnje OŠ Artiče 

(Sromlje, Arnovo selo, kuhinja OŠ Dobova);  

• Kanalizacija Krška vas – nadaljevanje gradnje (sofinancirano iz NextGenerationEU);  

• Obnova JZ stolpa gradu Brežice – obnovitveno-restavratorska dela in opremljanja, programi 

(sofinancirano iz Evropskega sklada za regionalni razvoj); 

• Prometna varnost: gradnja pločnik v Rigoncah in večnamenske poti Dobova–Rigonce 

(sofinanciranje iz Slovenskega regionalnega razvojnega sklada); pločnik Dečno selo (2. faza), 

Rekonstrukcija ceste s pločnikom v Dolenji Pirošici 1. faza (cesta v naselju s pločnikom in JR) in 

2. faza (cesta izven naselja) – sofinancirano s sredstvi MORS; 

• Priprava projekta za razširitev obrtne cone Dobova ter priprava dopolnitev in sprememb 

Občinskega prostorskega načrta - OPN.  

 

 



Novi projekti, investicije: 

• Rekonstrukcija in dograditev OŠ Artiče, večletni projekt, začetek v drugi polovici 2026, 

sofinanciranje investicije s strani Ministrstva za vzgojo in izobraževanje v obdobju 2026–2029;  

• Parkirišče pri Splošni bolnišnici in ZD Brežice, projekt za razbremenitev mestnega središča, za 

boljšo dostopnost do ključnih zdravstvenih storitev in zmanjšanje kroženja vozil; 

• Cesta bratov Milavcev – nadaljevanje rekonstrukcije (odsek Dalmatinova–Cesta svobode); 

• Optimizacija vodovodnega sistema Brežice; večletni projekt, potek del do 2028,  obsega 10 

odsekov, zamenjava cca 35 km azbestnih cevi; v 2026 priprava dokumentacije, pričetek del v 

2. polletju (predvidoma državno sofinanciranja v 2027–2028), namen je večja zanesljivost 

oskrbe s pitno vodo, manj izgub, boljša kakovost oskrbe; 

• Zelene parkovne ureditve Brežice – začetek del. Zelene ureditve Brežice je večletni projekt, 

razdeljen na tri funkcionalno ločene enote:  (A) parkovne poteze s pešpotmi in urbano 

opremo na jugu naselja Brežice (30.462 m2) -nad pokopališčem, (B) ureditev rekreacijske 

steze na zahodu Brežic (11.720 m2) - nova peš povezava od središča mesta do območja 

Vrbine in (C) Zelene ureditve rekreacijskega območja Dostopnega vodnega centra s kajakaško 

stezo (44.677 m2) ter povezovalno ureditev med A in B z drevoredom ob Dobovski in 

Prešernovi cesti (2.661 m2) ter povezovalno ureditev med B in C, med Strugo in Močnikom 

(561 m2). Skupna vrednost znaša cca 1,5 mio evrov, od tega je 286.000 evrov sofinanciranje iz 

Dogovora za razvoj regij s sredstvi Evropske kohezijske politike. Namen ureditev je dvig 

kakovosti bivanja, rekreacija in zelene povezave mesta z Vrbino ter vodnimi doživetji; 

• Večnamenski dom Cerklje ob Krki –  priprava dokumentacije in začetek gradnje;  

• Modernizacija LC Črešnjice–Hrastje in nadaljevanje vodovoda Cerklje; (sofinanciranje 

MORS); 

• Podjetniški inkubator Brežice;  

• Nakup Doma obrtnikov za potrebe glasbene šole;  

• Nov projekt DOŽIVI KAPELE (sofinanciran s strani Evropskega kmetijskega sklada za razvoj 

podeželja – LEADER projekt). V sklopu projekta se zagotavlja prostore za društvene 

dejavnosti, spodbuja lokalno samooskrbo ter ohranja in popularizira naravno in kulturno 

dediščine. Trajanje projekta: 1.1.2026 – 31.1.2027. 

 

V sodelovanje z DRSI v načrtu še: gradnja pločnika Ribnica, gradnja pločnika in kolesarske steze ob 

državni cesti Šentlenart-Spodnja Pohanca, pločnika v Stari vasi, sklenjen sporazum o sofinanciranju z 

DRSI za projekt Rekonstrukcija ceste skozi Kapele (R3-676/2212) – od naselja Kapele do odcepa za 

Rakovec. 

 

Vir: Občina Brežice, www.brezice.si 

 

 


